
Υπό κατάληψη βρίσκεται η σχολή του Βιολογικού Πάτρας μετά από απόφαση των φοιτητών. Αιτία οι
συγχωνεύσεις σχολών και οι αναδιαρθρώσεις, μεταξύ των οποίων και η ίδρυση τμήματος Βιοχημείας και
Βιοτεχνολογίας που εξαγγέλθηκαν από τον υπουργό Παιδείας Κ. Γαβρόγλου.

Σε ανακοίνωσή τους οι φοιτητές του τμήματος καταγγέλλουν ότι δεν πρόκειται για αναβάθμιση των
σπουδών τους αλλά για το ακριβώς αντίθετο, ταυτόχρονα με την δημιουργία αποφοίτων πολλών
ταχυτήτων και την περαιτέρω μείωση των εργασιακών τους προοπτικών.

Αναλυτικά η ανακοίνωση των φοιτητών έχει ως εξής:

ΚΑΜΙΑ ΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ – ΓΙΑ ΙΔΡΥΣΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΒΙΟΧΗΜΕΙΑΣ ΚΑΙ ΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ!

Αν και η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ προεκλογικά επιδιώκει να εμπεδώσει ένα πιο φιλολαϊκό προφίλ, προχωράει με
ραγδαίους ρυθμούς η περαιτέρω διάλυση βασικών αναγκών και δικαιωμάτων λαού και νεολαίας.

Πιο συγκεκριμένα το τελευταίο διάστημα και με το νόμο Γαβρόγλου, που πέρασε με fast – track
διαδικασίες πέρυσι το καλοκαίρι, και με λοιπά νομοσχέδια πιστά σε επιταγές ΕΕ – ΟΟΣΑ- Μπολόνια, η
επίθεση στην εκπαίδευση βρίσκεται στο κάδρο των εξελίξεων. Η κυβερνητική αφήγηση για την
«αναβάθμιση» όλων των βαθμίδων της εκπαίδευσης έρχεται να σαρώσει τα πάντα. Το «νέο Λύκειο», το
προσοντολόγιο και το νέο σύστημα διορισμών στην δευτεροβάθμια, οι συγχωνεύσεις ΑΕΙ-ΤΕΙ ανά την
Ελλάδα, η ιδιωτικοποίηση της σίτισης και μια σειρά από άλλα μέτρα είναι τα πιο πρόσφατα κομμάτια του
παζλ.

Τους τελευταίους μήνες ένα «φάντασμα πλανιέται» πάνω από το πανεπιστήμιο της Πάτρας και αυτό δεν
είναι άλλο από τις περιβόητες συγχωνεύσεις με το ΤΕΙ Δυτικής Ελλάδας. Παρατηρώντας κανείς
ωστόσο τις προτεινόμενες από το σχέδιο αλλαγές και τις κατευθύνσεις που αυτό ορίζει, γίνεται εύκολα
αντιληπτό ότι δεν επιχειρείται απλά μια συγχώνευση των σχολών του ΤΕΙ με τις αντίστοιχες του
Πανεπιστημίου, αλλά μια συνολική αναδιάταξη του εκπαιδευτικού τοπίου στην Δυτική Ελλάδα, η οποία
προφανώς βαφτίζεται από την κυβέρνηση αναβάθμιση των σπουδών μας. Στην πραγματικότητα όμως
γίνεται το ακριβώς ανάποδο, αφού πίσω από την «αναβάθμιση» και την ανωτατοποίηση των σχολών του
ΤΕΙ στην ουσία κρύβεται το ολοκληρωτικό τσάκισμα των μορφωτικών μας δικαιωμάτων αλλά και της
εργασιακής μας προοπτικής.

Η δημιουργία νέων σχολών και τμημάτων γίνεται με μοναδικό γνώμονα την σύνδεση του
πανεπιστημίου με την επιχειρηματικότητα στην περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας και γενικά με την
αγορά υποτάσσοντας την γνώση και την παραγόμενη έρευνα στα επιχειρηματικά συμφέροντα. Σε αυτή
την βάση έρχεται να εγκαθιδρυθεί η ήδη αρκετά προβληματική κατάσταση του πανεπιστημίου και ειδικά
το καυτό ζήτημα της υποχρηματοδότησης. Θα χρηματοδοτούνται εκείνες οι πλευρές οι οποίες μπορούν
να γίνουν ανταγωνιστικές και να προσελκύσουν επενδυτικό ενδιαφέρον ενώ οι ανάγκες των φοιτητών
και των εργαζόμενων θα μπαίνουν σε δεύτερη μοίρα.

Με το παρόν σχέδιο συνταρακτικές είναι οι αλλαγές σε σχέση με την εργασιακή προοπτική των
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αποφοίτων. Ενώ φαινομενικά το υπουργείο έρχεται να απαντήσει στην πολυδιάσπαση στην εκπαίδευση
μέσω της κατάργησης των ΤΕΙ, στην ουσία εγκαθιδρύει μια νέα πολύ πιο αντιδραστική και επικίνδυνη
πολυδιάσπαση. Η συνύπαρξη 4ετών και 5ετών σχολών με το ίδιο γνωστικό αντικείμενο ή ακόμα η ίδρυση
των 2ετών προγραμμάτων σπουδών προωθεί με τους πιο σκληρούς όρους την δημιουργία απόφοιτων
πολλών ταχυτήτων συμπαρασύροντάς μας όλους ενιαία προς τα κάτω, ειδικά μέσα σε ένα εργασιακό
πλαίσιο που η συλλογική διαπραγμάτευση αποτελεί μακρινή ανάμνηση. Με αυτό το νομοσχέδιο επομένως
τα πτυχία τόσο των πανεπιστημιακών σχολών όσο και των νέων «ανωτατοποιημένων» τμημάτων χάνουν
και την παραμικρή αξία που μπορεί να είχαν και μετατρέπονται πλέον και με τη βούλα σε κουρελόχαρτα.

Το σχέδιο νόμου δεν περιλαμβάνει μόνο συγχωνεύσεις αλλά κάνει λόγο για συνολική αναδιαμόρφωση του
Πανεπιστημίου. Σε αυτό το πλαίσιο προτείνεται και η ίδρυση τμήματος Βιοχημείας – Βιοτεχνολογίας
στη σχολή Θετικών Επιστημών. Η πρόταση αυτή βρίσκει τη στήριξη του τμήματος Χημείας, το οποίο
χωρίς τη γνώμη των φοιτητών του προχώρησε σε υπερψήφιση της ίδρυσης του τμήματος προτείνοντας
μάλιστα και Πρόγραμμα Σπουδών.

Κοιτάζοντας προσεκτικά τόσο το πρόγραμμα σπουδών αλλά και συνολικά την πρόταση ίδρυσης του
τμήματος είμαστε ξεκάθαρα ενάντια σε κάθε τέτοια σκέψη. Η κίνηση αυτή εγκαθιδρύει το καθεστώς
υποχρηματοδότησης και υποστελέχωσης των τμημάτων καθώς γίνεται λόγος για δήθεν “βοήθεια” από τα
τμήματα Βιολογίας και Χημείας σε καθηγητές, εργαστήρια κλπ.

Πρόκειται για ένα εξαιρετικά εξειδικευμένο τμήμα που οι φοιτητές του θα παίρνουν ένα άθροισμα
γνώσεων χωρίς να τους παρέχεται η συνολική γνώση και εποπτεία του γνωστικού αντικειμένου της
Βιολογίας. Θα πρόκειται για αποφοίτους περιορισμένης εργασιακής προοπτικής καταδικασμένους στην
ελαστική εργασία, τα πεντάμηνα και την συνεχή επανακατάρτιση που ταυτόχρονα προκαλούν την
διάσπαση των κλάδων της Βιολογίας και Χημείας θέτοντας όλους τους αποφοίτους σε ένα διαρκή
ανταγωνισμό, χωρίς αυτοί να έχουν πραγματικά κάτι να χωρίσουν, που θα δράσει σαν μοχλός πίεσης
των δικαιωμάτων όλων μας προς τα κάτω.

Από την πρώτη κιόλας στιγμή που ανακοινώθηκε υπήρξε μαζική αντίδραση από φοιτητές αλλά και από
καθηγητές με χαρακτηριστική την κάθετη άρνηση του τμήματός μας. Φάνηκε πως η άρνηση τόσο των
τμημάτων όσων και των φοιτητικών συλλόγων δεν αρκεί για να μπλοκάρει αυτή την μαύρη αναδιάρθρωση
μιας και με εξαγγελίες του ο Γαβρόγλου προειδοποιεί πως έτσι και αλλιώς το σχέδιο θα περάσει!

Η ΣΧΟΛΗ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ ΥΠΟ ΚΑΤΑΛΗΨΗ!
ΚΑΛΟΥΜΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΙΚΟΥΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ ΝΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΟΥΜΕ ΑΠΟ ΚΟΙΝΟΥ ΩΣΤΕ ΤΟ
ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ ΚΑΙ Η ΙΔΡΥΣΗ ΝΕΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΝΑ ΜΗΝ ΠΕΡΑΣΟΥΝ!


